

“爷爷级”老民警干劲不输年轻人

通讯员 杨勇 章飞燕 本报记者 陈洋根

董方、陆建生分别是杭州萧山区公安分局经侦大队、淳安县公安局治安大队的民警。警龄满40年的老董再过2个月就要退休了;而工龄满40年、40岁从部队转业加入警队的老陆参加的安保活动场次已超过2000场。尽管已是“爷爷级”的老民警,但他俩干劲十足,照样冲锋在前,坚持站好最后一班岗。

董方: 老骥伏枥 千里追逃

今年60岁的董方,是他所在的经侦大队乃至整个萧山分局年纪最大的在职民警。被同事们称为“老董伯”的他,用自己的行动印证了什么叫“老将出马一个顶俩”。

57岁的萧山人李某因涉嫌非法吸储,半年前逃往西北躲到新疆阿克苏的一个偏僻村庄。今年9月下旬,萧山警方得知被网上追逃的李某可能藏匿在西北后,准备组织警力赴新疆开展劝投工作。考虑到大队案多人少,警力有限,老董主动站了出来。

在这之前,老董已先后远赴福建、陕西、山东等地,出差大半个月。因早年患病,老董的心脏安装有5个支架,连续的长途跋涉,单位领导担心老董身体吃不消,可老董却坚持出征。最后事实证明,追逃经验丰富的老董,正是此次追逃成功的关键人物。

9月28日,追逃小组到达新疆后,通过当地警方辗转联系上了嫌疑人李某。电话里得知是家乡来的追逃民警,李某情绪波动较大,称需要时间考虑。如果此次李某再次逃脱,意味着此次追逃所做的大量工作都将付诸东流。

关键时刻,老董接过电话,对与自己年纪相仿的李某动之以情晓之以理,谈家乡、谈李某的妻儿,渐渐地,李某的情绪开始软化。见时机成熟,老董结合自己的办案经验,说服李某积极面对。在老董的劝说下,李某最终坚定了投案决心,并表示投案后会尽可能偿还欠下的债务。接下来,追逃小组的工作进展得十分顺利。10月2日凌晨,老董和同事连夜押着嫌疑人李某坐上了飞往萧山的飞机。

1977年参加公安工作,今年12月13日退休,还有不到2个月,老董的从警生涯就将画上句号,但他始终坚持“在岗一天尽职一天”。这种持之以恒的老黄牛精神,深深感染着身边每个同事。

陆建生: 10年参加2000多场安保

10月9日,淳安县公安局组织全警开展十九大安保决战阶段第三次集中统一行动。治安大队56岁的“陆常务”陆建生当仁不让全程参与。

被同事们称为“陆常务”,一方面是大家对他工作的认可,另一方面也反映了老陆与同事之间的和谐关系。

2002年,40岁的老陆从部队转业,来

到公安战线成为一名“新警”。从部队营级干部管几百人,到作为普通民警每天从事社区鸡毛蒜皮的治安工作,一开始,老陆很不适应。但他凭着在部队养成的不服输的精神,努力学习、不断实践,很快就和辖区群众融成一片。

2007年,老陆接受新挑战,调到治安大队从事维稳、警卫、大型群众性活动和枪支管理工作。

随着千岛湖的知名度不断提高,每年的大型活动平均有70多场,加上警卫工作、法定节假日、辖区各乡镇特色活动以及集中清查等,10年间老陆参加了2000余场次安保工作。

每一场安保活动都是一次考验。每次活动前,老陆与同事都要仔细研究方案,反复踏勘现场,确保各项活动安全有序进行。大型活动一般都在周末,他不仅要制定方案,还要加班加点,但他总是努力克服自身和家庭困难,兢兢业业站好岗,从不抱怨工作的苦与难。

“基层民警工作辛苦,但我不后悔自己的这份坚持!”老陆经常这样说。他不但做好自己的本职工作,还是同事们的好帮手,谁遇到了工作困惑,老陆都会像个老大哥一样悉心开解、尽心帮忙,难怪同事们给他起了“陆常务”这么个外号呢。



这个开学典礼 够炫酷

无人机和机器人齐上阵,特种射击与反恐突击战术够精彩,还有枪操表演、警犬表演、擒敌拳表演……14日,浙江警察学院2017级新生开学典礼暨学校开放日活动十分吸睛。847名大一新生组成19个方队,开展了入学宣誓、阅警仪式和警务技能汇报表演,展现了学子良好的精神风貌和精湛的警务技能。约6000名国内外来宾见证了这群大一新生54天警训的“蝶变”成果,他们中除来自美国、英国、西班牙、韩国、莫桑比克等国家和地区的70余名警界人士外,还有从各地赶来学生家长和亲友。“看了孩子的汇报表演,我太开心了,为他感到骄傲!”警院新生小陶的妈妈感慨地说。

本报记者 李媛媛 通讯员 赵宇晖



(上接1版)

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于孙政才、黄兴国、李立国、孙怀山、吴爱英、苏树林、杨焕宁、王三运、项俊波、李云峰、杨崇勇、张喜武、莫建成严重违纪问题的审查报告,审议并通过了中共中央军事委员会关于王建平、田修思严重违纪问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予孙政才、黄兴国、孙怀山、吴爱英、苏树林、王三运、项俊波、王建平、田修思、李云峰、杨崇勇、莫建成开除党籍处分,给予李立国、杨焕宁留党察看二年处分,给予张喜武撤销党内职务处分。

全会强调,我们党是一个有着8900多万名党员的大党,是一个领导着13

亿多人民进行改革开放和社会主义现代化建设的执政党,如果没有党中央权威和集中统一领导、没有严格的政治纪律和政治规矩、没有风清气正的良好政治生态,就会丧失创造力、凝聚力、战斗力,就会丧失执政基础和执政能力,就会严重脱离人民,就不可能担负起领导人民进行改革开放和社会主义现代化建设的历史重任。全党必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护党中央权威,坚决服从党中央集中统一领导,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须坚持党的领导,坚持和完善民主集中制,坚持党领导各项工作的体制机制,确保党对一切工作的领导,确保党总揽全局、协调各方。必

须坚持党的理论和路线方针政策不动摇,不折不扣执行党中央决策部署,任何地方和部门的工作都必须以贯彻党中央决策部署为前提。党的领导干部特别是高级干部必须对党忠诚,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,自觉维护党中央权威和党的团结统一,为全党作出表率。

全会全面分析了当前形势和任务,深入讨论了新形势下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、建设党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义伟大事业、实现民族复兴伟大梦想的若干重大问题,为召开党的第十九次全国代表大会作了充分准备。

演讲比赛党员诉忠诚

本报记者 陈赛男 通讯员 徐如红

本报讯 近日,杭州市司法局在杭州市公共法律服务中心举行“喜迎十九大·党员诉忠诚”演讲比赛,深入学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神,迎接党的十九大胜利召开。

讲台上,来自杭州市司法行政系统的12名优秀共产党员,用真实的情感、朴实的语言,诉说自己的忠诚与担当。他们中,有坚守信念、不忘初心的机关干部,有数年如一日守护平安的监狱民警,有以法律为武器维护公平正义的青年律师,有心怀希冀与梦想坚守平凡岗位的公证员……

什么是“忠诚”?如何做到“忠诚”?来自杭州市司法局的陈娜用“天眼之父”南仁东的故事,诠释了自己心中的“忠诚”,不是简简单单的两个字,它承载的是几十年坚守的春秋,是千万个奋斗的日夜,是无数次面对诱惑的抗拒;东郊监狱90后民警李宣蓓,用自己的成长经历,讲述了自己在践行“忠诚”过程中慢慢学会担当,扛起责任,摸索着走向而立;浙江靖霖律师事务所青年律师杨汇结合自己的工作经历,作出“用专业和担当迎接十九大”的承诺……

或慷慨激昂、激情洋溢,或语重心长、娓娓道来……经过两个小时的精彩角逐,最终,东郊监狱民警徐爱杰、市司法局党员陈娜获得比赛一等奖。

共商律师行业标准化

本报记者 黄素珍 通讯员 王明珍

本报讯 10月14日是第48个世界标准日,当天,中华全国律师协会律师管理与律师服务综合标准化工作会议在宁波召开。来自全国律协13个专业委员会和4个专门委员会的主任、委员和律师代表等近百人齐聚宁波,共商律师管理与律师服务的标准化战略。

目前,我国执业律师人数超过33万人,律师事务所达2.6万多家。然而,这么庞大的一个服务团体,目前尚没有一个行业管理和服务的国家标准。“缺少标准,律师无法通过比照标准来认识到自身的不足,委托人也无法按照标准来把握律师法律服务的工作质量,无法衡量律师是否提供了规范的法律服务。”全国律协副会长吕红兵介绍。

去年6月,律师管理与律师服务标准化建设被纳入全国第三批社会管理和公共服务综合标准化试点的项目。一年多来,全国律协通过项目调研、制定标准框架体系、接受国家标准委前期审核验收、起草标准示范样本等工作,为全国律协标准化项目的实施做了大量基础性工作。“目前,全国律协行业规范体系已初具规模,将现有成熟的业务指引和管理规范转换为标准,已经具备了较好的基础。”全国律协副秘书长马国华说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

